

文明创建我参与

夏红丽

施家塘社区结合实际,提出“一年打基础、两年抓常态、三年谋长效”的创建思路,力求通过文明创建,“点定位”,切实增强辖区居民的文明意识,让广大居民在创建中收获实实在在的获得感、幸福感、归属感。

补短板,通过老旧小区基础设施改造,提升居民的获得感。施家塘社区今年列入老旧小区改造的房屋有93幢,占辖区总面积的70%,通过老旧小区改造,改善小区环境,解决了老百姓实际问题,也为文明创建打下硬件基础。社区以小区改造为契机,主动作为,在征集、协调、处理施工问题的同时,与居民不断互动,引导大家积极参与小区建设。

抓常态,通过文明创建久久为功,实现居民的归属感。成立以社区党委书记为组长的创建工作领导小组,对照创建标准,责任落实到人,月总结周例会,问题清单逐一销号。充分利用社区宣传橱窗、小黑板、LED等宣传阵地及辖区学校力量,开展文明创建宣传。联合网格共建单位开展入户宣传,组织志愿者流动宣传,形成浓厚的创建氛围。社区投入大量人力财力,联合网格共建单位、辖区党员、志愿者等力量,定期开展楼道堆放物清理,对“牛皮癣”、毁绿种菜等顽疾集中攻坚整治,不留死角。结合“学党史 守初心”教育实践活动和社区培训讲座、市民学校课堂、最美人物评选等活动,抓好党员的政治理论学习,发挥党员先锋作用,让小区里的家风家训好故事得到传承弘扬。

谋长效,通过创新社区基层治理,提升居民的幸福感。以社区党群服务中心为主阵地,抓服务提质,筑牢三大网格,坚守基础防线,配齐配强网格员队伍,做好网格内矛盾调处。通过“小巷总理”现场流动办公,切实为居民办实事、解难题,为群众办实事。创新老旧小区基层治理,老旧小区改造后,逐步推进准物业管理,变敞开式无人管理为封闭式自治管理。充分发挥小区居民的积极性,激发群众的主动性、责任感,变“要我干”为“我要干”,让群众共建共享创建成果,共筑温馨文明的幸福家园。

(作者系千岛湖镇施家塘社区党委书记)

用「获得感」激发文明创建热忱

与疫情形势“拉锯” 用红色壮举“励志”

淳安睦剧团再现《茶山村的故事》

通讯员 何胤昉 王红英

用群众喜闻乐见的睦剧,演绎身边的红色故事。从9月8日开始,淳安县睦剧团原创红色题材睦剧大戏《茶山村的故事》恢复“公演”。

“母子俩人善良心,豁出性命救红军。谁料想,贼眼偷窥留下痕,灾祸悄然已来临。”《茶山村的故事》改编自中国工农红军北上抗日先遣队在淳安茶山村的一段真实历史,讲述茶山村百姓不畏强暴,不惜以付出自己生命的代价勇救中国工农红军北上抗日先遣队红军伤病员的感人故事,以及解放后,红军战士为救命恩

人养老送终,为战友和村民守坟的感人事迹。剧情惊心动魄,场景宏大真实,表演情境交融,曲调抑扬动听。

作为我县今年向建党100周年的主要献礼作品,该剧在创作和排演过程中,得到了县委县政府和各级领导的高度重视,在专家严格把关、名师认真执导、多方参与、县睦剧团演职员的共同努力下,通过一腔一调细琢磨,一招一式精设计,一妆一景严把关,一场一幕巧衔接,排出主力阵容,着力打造睦剧新精品。防疫期间,按照主管部门的要求,全体演职员“休戏”不休息,“停工”不“停功”,积极开展“大练功”活动,为红色睦剧大

戏“提档增色”。

为更好地保护和挖掘非遗,推动睦剧真正“唱响淳安,走向世界”。自党史学习教育开展以来,我县立足“学在身边”,大力开展了各类接地气、有实效、有特色的宣传教育活动。淳安县睦剧团也积极发挥睦剧这一淳安国家级非物质文化遗产的广泛群众基础和特色戏剧优势,将红色党史故事与戏剧进行结合创作,为“学在身边”又添新亮点。

据悉,《茶山村的故事》将于9月8日至9月22日,每天下午3点,在县睦剧团剧院进行正式公演。按照疫情防控要求,每场演出人数控制在400人左右。

金峰乡

进村念好平安经

通讯员 洪丽娟

连日来,金峰乡平安办和残联工作人员深入村民家中,宣传交通安全知识。针对农村道路狭窄、农用车多,农民未经专业培训使用三轮车等实际,采用发放宣传资料、面对面交流等方式,引导大家树立交通安全意识,尤其是提高礼让老年人和残疾人的意识。

“现在村里车子多起来了,骑三轮车要注意安全啊,一定要带好头盔再出发!”目前正值山核桃采收之际,三轮车成了农民朋友的重要交通工具,安全隐患也多了很多。宣教人员结合近期发生的交通事故,向农民朋友讲述案例,劝导其吸取教训,引以为戒,自觉养成遵守交通规则的良好习惯。该乡平安办和残联还到乡村主要岔路口进行道路交通安全宣传和检查,筑牢农村道路安全防线。



杭州2022年第19届亚运会即将迎来一周年倒计时。连日来,在我县界首乡,自行车绿道骑行、学唱亚运歌曲等一系列活动如火如荼,吸引了外地游客和当地村民的广泛参与,营造了共富共美迎亚运的良好氛围。下阶段,该乡将继续举办相关赛事,进一步促进“体育+”、“旅游+”等多产业融合,推进共同富裕。

通讯员 方心 方园 唐家凯

富文乡 严管食安护校园

通讯员 刘伟平

为切实加强辖区中小学、幼儿园及周边食品经营户的食品安全工作,近日,富文乡利用社会监督力量开展了食品安全监督检查。

此次监督检查,该乡特别聘请有威望的5名退休教师充实到社会监督队伍中来,重点关注学校食堂从业人员、食材仓储、食品留样、操作间保洁等方面卫生与安全情况,还对学校周边的8家小超市、小餐饮店开展专项监督与食品安全知识宣传,充分保障学校开学后学生的饮食安全。

职工遭遇“秋老虎” 工会派出慰问组

通讯员 胡双英 方黎琳

近日,县总工会、千岛湖镇总工会为企业一线职工送上了“高温下的清凉”。联合慰问组一行深入申通快递、天鑫有限公司、千鹤工艺品等20余家企业,向冒高温坚守在一线岗位的基层职工表示问候和敬意。同时,希望大家在疫情环境下做好自身安全防护。



9月3日,威坪镇屏村加油站正式投入使用。屏村加油站坐落于威坪镇屏村村北侧地块,总建筑面积325.5平方米。共设置了5只30立方米埋地油罐、4台双油品2枪加油机,可加注95号、92号汽油、柴油。

记者 王建才

民有所盼在呼叫 我有所为速报到

旅游度假区打造凤凰岛环岛绿道

通讯员 何骏华 余红星

近日,千岛湖旅游度假区凤凰岛环岛绿道完成验收,该岛小区居民期盼已久的出行难题得到实质改善,群众纷纷为旅游度假区“我为群众办实事”的实际表现点赞。

“我为群众办实事”是度假区干部员工“三服务”的工作要求,也是走访企业解决企业实际问题的实际举措。在走访过程中了解到,凤凰岛小区道路因年久失修而破损严重,已不便于通行,不但影响居民生活和小区形象,甚至还存在一定的安全隐患,群众对此反映强烈。旅

旅游度假区当即将此道路修缮工程列入重要议事日程,多次与小区协调,邀请居民代表研究解决方案,共商破题之道。考虑到小区的特殊情况和需求,该工程迅速被列为旅游度假区为民办实事工程,在维修基础上再提升,打造首个小区生态绿道,一并解决岛上居民的出行和健身问题。

凤凰岛是全县唯一的全岛型小区,该绿道为环绕小区的主要交通道路。结合原有小区道路现状及周边环境,改造时坚持“不破坏、不开挖、不砍树”的原则,采用环保的彩色环氧树脂材料制作完成,全长470余米,总投资约50万元。



新绿道与凤凰岛的美景相融合,进一步提升了岛上居民的生活品质,也成为“美丽杭州”创建暨“迎亚运”城市环境大整治、城市面貌大提升的亮点。岛上小区居民异口同声地说:这次绿道工程不仅方便了我们出行,而且美化了岛上的生活环境,实实在在做到老百姓心坎里去了。



立此存照 不文明行为曝光台

通讯员 方小毅 近日城
区主干道监控截图。程就
配诗。

乱穿马路把头低,
不将交规当东西;
倘若不幸横祸降,
全家一起哭逼逼。